

对标专业认证，把握专业定位，有效对接社会

——本科教育思想大讨论专题活动

结合《中北大学本科教育思想大讨论工作方案》文件要求，根据《能源动力工程学院本科教育思想大讨论活动具体实施方案》，为进一步统一和更新我院教师教育思想观念，大力推进教育改革创新，切实提高学院的教学水平和人才培养质量，能源动力工程学院于11月27日16:00点在学院会议室举行“对标专业认证，把握专业定位，有效对接社会”——能源动力工程学院本科教育思想大讨论专题讲座。讲座由动力工程及工程热物理学科管理部主任张艳岗副教授主持，院领导张翼、胡胜亮及学科部全体教师参加学习并讨论，同时邀请车辆与汽服学科部主任杨世文教授参加并对工程教育专业认证进行解读。



杨教授从对标工程教育专业认证和国家质量标准，梳理专业培养目标和定位，推动专业培养方案和教学大纲的修订进行了详细交流，并结合学校的办学定位、办学特色及人才

培养目标的内涵，并在改革人才培养模式等实践中体现专业办学定位、办学思想和人才培养目标等方面进行了详细解析；其次，老师要围绕社会、行业的变化，转变思想，立足行动，积极参与工程教育认证工作；最后，立足新工科建设，专业如何对接社会和经济需求，面向科技发展前沿，优化课程体系等方面进行深度讲解，加强培育卓越工程人才。

张翼副院长针对能源与动力工程专业认真的进展情况介绍和专业方向设置进行了解读，要求大家按照工程认证完善培养方案、教学大纲，加强教学过程管理。

会议期间，大家针对工程认证具体实施事宜，专业定位、培养方案、教学大纲、成果评价等开展了激烈讨论。

本次活动再次强调了工程教育专业认证的重要性和紧迫性，同时也升华了我院教师对专业认证的认识，为工程教育认证奠定了很好的基础。